

Больше никакого проклятия

*"Проклята земля за тебя; тяжким трудом
будешь питаться от нее во все дни жизни
твоей".*

Бытие 3:17

За непослушание Божьему закону отец Адама был приговорен к смерти. Второй аспект этого приговора, однако, также включает в себя проклятие, которое было наложено на планету Земля и окружающую человека среду. Это в значительной степени способствовало общему ухудшению здоровья и бодрости человеческой семьи, которое заканчивается в могиле.

Из Священного Писания мы читаем первую часть этого приговора. "Взял Господь Бог человека и поселил его в саду Едемском, чтобы он работал в нем и заботился о нем. И сказал Господь Бог человеку: "Ты можешь есть от всякого дерева в

саду; но от дерева познания добра и зла не ешь от него, ибо, когда ты вкусишь от него, то непременно умрешь". Бытие 2:15-17

ПРОЦЕСС УМИРАНИЯ

В этом высказывании есть важный аспект, который также раскрывается в Писании и который ставит этот вопрос в правильную перспективу. В связи с указанием не есть от дерева познания добра и зла Бог сказал: "Ибо, когда ты будешь есть от него, то непременно умрешь". Это указывает на то, что процесс умирания немедленно начнется, если Адам согрешит.

Мы знаем, что Адам не умер в тот самый день, когда был произнесен этот приговор, но прожил 930 лет. Запись гласит: "Адам жил 930 лет, и потом умер". (Бытие 5:5). По Божьему исчислению, день равен тысяче лет, в течение которых Адам пережил процесс умирания. "Но не забывайте об одном, дорогие друзья: У Господа день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день". (2 Петра 3:8). Таким образом, Адам умер в течение одного дня, согласно Божьему методу измерения времени.

ПРОКЛЯТАЯ ЗЕМЛЯ

Второй аспект Божьего суда над грехом и непослушанием касался самой земли, той самой земли, на которой Адам и его потомство должны были производить пищу для поддержания жизни. "Адаму он сказал: за то, что ты послушал жену твою и ел плоды с дерева, о котором я заповедал тебе: не ешь от него, проклята земля за тебя; тяжким трудом будешь питаться от нее во все дни жизни твоей. Она будет производить для вас терние и чертополох, и вы будете есть растения полевые. В поте лица твоего будешь есть пищу твою, доколе не возвратишься в землю, ибо из нее ты взят; ибо прах ты и в прах возвратишься". Бытие 3:17-19

В ПЕЧАЛИ

Трудно описать всю глубину печали, которую испытали наши первые родители за время своей жизни, закончившейся смертью. Слово "скорбь", означающее беспокойство, печаль или боль, впервые было использовано в связи с Божьим судом над матерью Евой. "Я сделаю твои муки в деторождении очень сильными; с мучительными родами ты будешь рождать детей. Желание твое

будет к мужу твоему, и он будет господствовать над тобою" (Бытие 3:16). (Бытие 3:16). Псалмопевец объясняет это словами, которые мы все, несомненно, можем отнести к себе: "Семьдесят лет дано нам! Некоторые даже доживают до восьмидесяти. Но даже лучшие годы наполнены болью и неприятностями; вскоре они исчезают, и мы улетаем". Псалом 90:10

ЛАМЕНТ ДАВИДА

Псалмопевец Давид в перспективе оценил ужасные результаты греха, смерти и проклятой земли, которые он переживал. В одном из его псалмов мы читаем: "Господи, не обличай меня в гневе Твоем и не наказывай меня в ярости Твоей! Твои стрелы глубоко вонзились в меня, и удары твои сокрушают меня. Из-за Твоего гнева все тело мое болеет; здоровье мое подорвано из-за моих грехов. Чувство вины переполняет меня - это слишком тяжелое бремя, чтобы его нести. Мои раны гноятся и смердят из-за моих глупых грехов. Я сгибаюсь и корчусь от боли. Весь день я хожу, переполненный горем. Во мне бушует лихорадка, и мое здоровье подорвано. Я измучен и полностью раздавлен. Мои стоны исходят из измученного сердца. Ты знаешь, чего я желаю,

Господи; Ты слышишь каждый мой вздох".
Псалом 38:1-9

ЗАГРЯЗНЁННАЯ ЗЕМЛЯ

Пророк Исайя говорит о проклятой земле и о том, что грешный человек загрязнил ее. Он писал: "Смотрите! Господь собирается уничтожить землю и превратить ее в обширную пустошь. Он опустошит поверхность земли и рассеет людей. Священники и люди, слуги и господа, служанки и любовницы, покупатели и продавцы, заимодавцы и заемщики, банкиры и должники - никто не будет пощажен. Земля будет полностью опустошена и разграблена. Господь сказал! Земля скорбит и высыхает, земля истощается и увядает. Даже самые великие люди на земле истощаются. Земля страдает за грехи своего народа, ибо он извратил Божьи указания, нарушил Его законы и вечный завет. Поэтому землю постигает проклятие. Ее жители должны расплатиться за свой грех. Они будут уничтожены огнем, и лишь немногие останутся в живых". Исаия 24:1-6

ЧУМА

Когда Лука, библейский историк и автор Евангелия, описывал события, которые произойдут в будущем, он включал в них слова Иисуса, сказавшего, что "земля истощается и увядает". Они особо выделяют определенный период как время великой беды на земле. (Даниила 12:1). Было предсказано, что это придет на народ земли в последние годы этого "нынешнего злого мира". (Галатам 1:4). Мы живем сейчас, мы верим, в этот период истории человечества и являемся свидетелями беспрецедентных событий, которые так знаменуют наше время в библейском пророчестве. Лука писал: "Будут великие землетрясения, и голод, и моры во многих землях, и ужасы и великие чудесные знамения с неба". Луки 21:11

ПОСТОЯННАЯ БОРЬБА ЧЕЛОВЕКА

На протяжении всей истории человечеству приходилось бороться со всевозможными невзгодами, и некоторые из этих многочисленных факторов по-прежнему являются причиной ранней гибели людей. Во многих случаях это

происходит от моровой язвы, чумы и болезней, переносчиками которых были различные виды насекомых и грызунов. Среди самого человечества распространились болезни, вирусы и многие формы недомогания. Человек также стал жертвой голода и голодомора, часто вызванных плохими погодными условиями, такими как засуха, наводнение или заморозки. Эти факторы стали основными и серьезно повлияли на мировые запасы продовольствия. Потери урожая также происходят из-за нашествия насекомых или сорняков. Борьба с этими и многими другими врагами человеческой семьи была бесконечной.

Поскольку за последние полтора века население Земли значительно увеличилось, бороться с неприятностями, с которыми сталкивается человеческая семья, стало сложнее. В прошлом фермы были меньше, и заражение вредителями было более ограниченным и легче поддавалось контролю. В последние десятилетия фермы стали крупнее, что позволило вредителям, болезням и разрушительным погодным явлениям распространиться на многие гектары пахотных земель.

НАУЧНЫЙ КОНТРОЛЬ

Обеспечение продовольствием более восьми миллиардов человек, живущих сегодня на нашей планете, становится все более критичным, и человек отчаянно пытается найти решения многих сложных проблем. Один из главных примеров - борьба с вредителями. Пестициды были разработаны и широко используются для спасения продовольственных культур от многих видов насекомых и болезней. Гербициды также используются для борьбы с "терниями и чертополохами", которые появились в поколении Адама и продолжают заражать и препятствовать производству продуктов питания. Божественный приговор проклятой земле - это продолжающаяся реальность.

Использование пестицидов позволило увеличить производство сельскохозяйственных культур и во многих случаях обеспечить более высокое качество продукции. Однако пестициды - это также токсичные химические вещества, специально разработанные для уничтожения вредных насекомых, и некоторые из этих продуктов вызывают серьезные проблемы при употреблении их человеком. При производстве

продуктов питания для животных используются такие препараты, как антибиотики и гормоны, чтобы увеличить рост и сократить расход корма. Остатки этих препаратов также могут быть опасны для человека. Таким образом, уровень вреда от воздействия пестицидов, а также антибиотиков и гормонов для животных связан с концепцией, согласно которой чем больше вы потребляете, тем выше риск.

СОВРЕМЕННЫЕ ВЫЗОВЫ

Задача состоит в том, чтобы сбалансировать надежное и высококачественное снабжение продовольствием с необходимостью защитить людей от ненужного воздействия химических веществ. Предельно допустимые нормы для потребления человеком имеют узкий предел безопасности, и прошлый опыт показывает, что пестициды, которые изначально считаются безопасными для человека, могут иметь нежелательные последствия. Химикат ДДТ - один из таких исторических примеров, поскольку он устойчив в окружающей среде и способен накапливаться в жировой ткани. В результате использование ДДТ было запрещено в США в

1972 году, а в остальном мире - в 2004 году. Однако в некоторых регионах Африки, Азии и Южной Америки он все еще используется.

Антибиотики - это лекарственные препараты, которые предназначены для уничтожения бактерий, но также используются в животноводстве для стимулирования роста и сокращения количества требуемого корма. Чрезмерное использование этих препаратов повышает вероятность выведения устойчивых к антибиотикам штаммов бактерий. Контроль за применением антибиотиков необходим для того, чтобы уменьшить количество остатков антибиотиков в мясных продуктах.

За последние три года вирус птичьего гриппа H5N1 привел в упадок птицеводческую отрасль. Только в Соединенных Штатах, по оценкам, с 2022 года было уничтожено 148 миллионов кур, чтобы попытаться сдержать распространение вируса. К счастью, среди людей было зарегистрировано лишь очень небольшое количество случаев заболевания, и вирус не передается от человека к человеку. Тем не менее, все пострадали от нехватки яиц и других

сопутствующих продуктов питания, а цены сильно выросли.

Таким образом, мы видим, что, несмотря на разработку химикатов, гормонов и других достижений сельского хозяйства, о которых наши праотцы даже не слышали, борьба с вековыми вредителями, сорняками и болезнями продолжается. Это убедительное доказательство того, что проклятие, наложенное на нашу планету Земля в результате греха и смерти, еще не снято.

Земля и ее жители прокляты за непослушание Богу, и реальность этого осуждения все отчетливее звучит в наши дни. "Она будет производить для вас терние и чертополох, и вы будете есть растения полевые. В поте лица твоего будешь есть пищу твою, доколе не возвратишься в землю, ибо из нее ты взят; ибо прах ты и в прах возвратишься". Бытие 3:16, 17

ЕСТЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Некоторые ученые обращают внимание на то, что некоторые виды полезных насекомых или птиц можно использовать для борьбы с другими,

вредными и уничтожающими продовольственные культуры. По их мнению, использование естественных и органических методов борьбы с вредителями для предотвращения заражения вредными насекомыми предпочтительнее, чем уничтожение их с помощью инсектицидов.

Естественный контроль может иметь как положительные, так и отрицательные последствия. Чаще всего контроль вводится на территории, чтобы защитить ее от вредного и инвазивного вредителя, который там обитает. Контроль вводится, чтобы уменьшить конкуренцию между инвазивными видами. Однако интродуцированные виды контроля не всегда направлены только на целевую популяцию вредителя. Агенты контроля, которые не ограничиваются одним видом или небольшим диапазоном видов, не всегда становятся хорошими агентами биологического контроля и могут сами превратиться в инвазивные виды. Известны многочисленные случаи таких непредвиденных последствий, произошедшие за последние несколько десятилетий.

Другие случаи оказались более полезными. Известно, что богомол ежедневно пожирает

огромное количество вредных насекомых. Божья коровка также поедает клещей и тлю, которые часто нападают на фруктовые деревья. Поиск и использование естественных методов иногда может быть таким же простым, как введение в продовольственную культуру некоторых из этих естественных врагов, таких как паразиты, хищники, патогены или конкуренты. Среди других полезных хищников - пауки, которые также способны контролировать популяцию вредителей.

Некоторые растения, такие как укроп или базилик, отпугивают нежелательных насекомых, а другие привлекают полезных насекомых, например бабочек. Заболевшие растения привлекают нежелательных вредителей охотнее, чем здоровые. Поэтому важно поддерживать здоровье растений, укрепляя почву органическими удобрениями, мульчей и компостом. Внедрение севооборота - еще один положительный метод. Высаживая каждый год разные сорта культур на одном и том же участке, вы также будете препятствовать скоплению некоторых вредных насекомых и сорняков.

При дальнейших исследованиях и научных экспериментах биологический контроль потенциально может помочь уменьшить заражение вредителями мирового производства продовольственных культур в будущем. Биологический контроль сегодня используется все шире и, возможно, позволит сократить использование многих пестицидов и гербицидов.

ПРОЯВЛЕНИЕ МУДРОСТИ

Несмотря на достигнутый прогресс, человеку так и не удалось изобрести или разработать какой-либо метод борьбы с вредными насекомыми, сорняками, вредителями или болезнями сельскохозяйственных культур и животных. Проблемы слишком широко распространены и разнообразны везде, где выращиваются продукты питания для человека. Однако ученые отмечают тот простой факт, что Земля давно была бы полностью захвачена насекомыми и сорняками, если бы не множество видов полезных птиц и насекомых, которые поедают нежелательные виды, и это помогает держать нашествие под контролем в ограниченной степени.

Так проявляется великая мудрость и контролирующая рука любящего Небесного Отца, который не допустит полного опустошения всей плоти на земле. Без Его руководства вся плоть была бы давно уничтожена, и не было бы больше никакой надежды на совершенствование больного грехом и умирающего человеческого рода. Бог создал землю, чтобы она была обитаема, и она никогда не исчезнет. Из слов Соломона мы читаем: "Поколения приходят и поколения уходят, а земля пребывает вовек". (Екклесиаст 1:4). Бог дал человеку некоторые ограниченные представления об основных физических законах и принципах, но все знания исходят от Него. "История просто повторяется. Все это уже было. Ничто под солнцем не является по-настоящему новым. Иногда люди говорят: "Вот что-то новое! Но на самом деле это старое; ничто никогда не бывает по-настоящему новым". стихи 9, 10

БОЖЬЯ СИЛА

Чудесная сила Божья может быть использована для того, чтобы принести либо проклятие, либо благословение. Это было продемонстрировано в

жизни народа Израиля, когда он находился в рабстве у Египта. рабство Израиля перед фараоном служит иллюстрацией рабства человечества перед грехом и смертью под властью сатаны. Освобождение Израиля из рабства иллюстрирует освобождение человеческой семьи от смертного приговора благодаря искупительной работе Иисуса. Римлянам 5:18,19; Евреям 9:12,15; 1 Тимофею 2:5,6

В случае с древним Израилем Бог наслал на Египет казни, описанные в книге Исход, главы с 7 по 12. Сначала вода превратилась в кровь, а затем появились лягушки. Затем появились вши, мухи и мурена - инфекционная болезнь, поражающая скот и других животных. Затем были нарывы и град, сопровождавшиеся бурей и тьмой. Все эти язвы находились под контролем Бога, и только Он мог остановить их. В это время Божья сила также была использована для того, чтобы пощадить израильский народ. (Исход 8:22,23; 9:4-7). Псалмопевец также приводит обзорный рассказ, показывающий, что только благодаря Божьей силе народ Израиля был освобожден от египетского рабства. Псалмы 78:44-51

ОБРАЩЕНИЕ ПРОКЛЯТИЯ ВСПЯТЬ

Пророк Исайя предсказал будущий план Бога по принесению благословений всему человечеству. Он писал: "Возрадуется пустыня и иссохшая земля; возрадуется и расцветет пустыня. Как крокус, она расцветет; она будет сильно радоваться и восклицать от радости. Слава Ливана будет дана ему, великолепие Кармила и Шарона; они увидят славу Господа, великолепие Бога нашего". (Исаия 35:1, 2). Описывая эту чудесную сцену символическим языком, Исаия также писал: "Хромой будет прыгать, как лань, и не говорящие будут петь от радости! В пустыне забьют источники, и ручьи оросят пустошь. Пересохшая земля станет водоемом, и источники воды насытят жаждущую землю. Болотная трава, тростник и камыш расцветут там, где когда-то жили пустынные шакалы". стихи 6, 7

Говоря о будущем времени под управлением Христа и Его верных последователей нынешнего века, псалмопевец также сказал: "Ты заботишься о земле и поливаешь ее, делая ее богатой и плодородной. У реки Божьей много воды; она дает обильный урожай зерна, ибо Ты так

распорядился. Ты поливаешь дождем вспаханную землю, растапливая комья и выравнивая гребни. Ты смягчаешь землю ливнями и благословляешь ее обильные урожаи. Ты увенчиваешь год обильным урожаем; даже трудные тропы переполняются изобилием. Луга пустыни становятся пышным пастбищем, а склоны холмов расцветают от радости. Луга одеты стадами овец, а долины устланы зерном. Все они кричат и поют от радости!" Псалом 65:9-13

ЗАВЕТ МИРА

Наш любящий Небесный Отец установит "завет мира" с народом через великого "Давида", Христа Иисуса и Его верных последователей, как записано у пророка Иезекииля. "И поставлю над ними одного пастыря, раба Моего Давида. Он будет питать их и будет им пастырем. И Я, Господь, буду их Богом, а раб Мой Давид будет князем в народе Моем". Я, Господь, говорю! Я заключу завет мира с Моим народом и прогоню опасных животных с земли. Тогда они смогут безопасно разбивать лагерь в самых диких местах и без страха спать в лесу. Я благословлю Мой народ и их дома вокруг Моего святого холма.

И в надлежащее время Я пошлю необходимые им ливни. Будут ливни благословения. Сады и поля Моего народа дадут обильные урожаи, и все будут жить в безопасности. Когда Я разорву цепи их рабства и избавлю их от тех, кто поработил их, тогда они узнают, что Я - Господь". Иезекииль 34:23-27

БОЛЬШЕ НЕТ ПРОКЛЯТИЯ

Все послушные представители человечества будут восстановлены на совершенной планете Земля, и проклятия, существовавшего с тех пор, как наши первые родители впали в грех, больше не будет. Будет установлено царствование Христа, обладающего силой и властью над делами мира и его людьми. Иоанн Откровник написал о Божьем видении, в котором говорится об этой чудесной надежде для человеческой семьи. "Тогда Ангел показал мне реку воды жизни, чистую, как хрусталь, текущую от престола Бога и Агнца по середине большой улицы города. По обе стороны реки стояло дерево жизни, приносящее двенадцать урожаев плодов и дающее плод свой каждый месяц. А листья дерева - для исцеления народов. Не будет

больше проклятия. Престол Бога и Агнца будет в городе, и рабы Его будут служить Ему".
Откровение 22:1-3

БОЛЬШЕ НЕ ГОРЕВАТЬ

Конечный план и цель нашего любящего Небесного Отца - восстановить послушное Его человеческое творение к совершенной жизни здесь, в восстановленном, совершенном земном доме. Божий пророк, глядя на длинный поток времени из своего времени, описал эту чудесную сцену. Он писал: "Те, кого выкупил Господь, вернутся. Они войдут в Иерусалим с пением, увенчанные вечной радостью. Печаль и скорбь исчезнут, и они будут исполнены радости и веселья". Исаия 51:11

Иоанн Откровник тоже был движим Святым Духом Божьим и писал: "Он отрет всякую слезу с очей их. И не будет уже ни смерти, ни скорби, ни плача, ни боли, потому что прежний порядок вещей отступил. Сидящий на престоле сказал: "Я творю все новое! И сказал: "Запиши это, ибо слова сии достоверны и истинны". Он сказал мне: "Совершилось. Я есмь Альфа и Омега, начало и

конец. Жажущим дам безвозмездно воду из источника воды жизни". Откровение 21:4-6